

30 जून से, वाशिंगटन राज्य COVID-19 के ज्यादातर प्रतिबंध हटा रहा है। राज्य के 16 और उससे बड़े उम्र वाले 70 प्रतिशत निवासियों को कम से कम एक टीके की डोज़ मिल चुकी है - जो सीमा गवर्नर इंस्ली ने सामान्य गतिविधियों पर लौटने के लिए तय की थी।

इसके अतिरिक्त, 70 प्रतिशत 16 और उससे बड़े उम्र के किंग काउंटी निवासी पूरे टीके लगवा चुके हैं, जिससे उच्च स्तर का सामुदायिक संरक्षण संभव हो गया है।

COVID-19 गायब नहीं हुआ है, और अधिक संक्रामक कोविड के दूसरे प्रकार अभी भी फैल रहे हैं। जिन लोगों को अभी टीका नहीं लगा है या जो अभी टीका नहीं लगवा सकते हैं, उनकी सुरक्षा के लिए लगातार सावधानी रखना महत्वपूर्ण है।

किंग काउंटी सभी प्रांतों और सभी जातीय और धार्मिक समूहों में 70% टीके का आंकड़ा प्राप्त करने के लिए समर्पित है "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) हमारा कार्य अभी समाप्त नहीं हुआ है। हम टीके तक पहुँचने के फासले को, मोबाइल वेक्सिनेशन, कार्यस्थल वेक्सिनेशन प्रयासों को प्रोत्साहन दे कर और सामुदायिक योजनाओं के द्वारा, कम करने पर केंद्रित रहेंगे।

30 जून को कौन से प्रतिबन्ध हटेंगे?

इस पर कोई प्रतिबन्ध नहीं है कि कितने लोग कारोबारों और अन्य सार्वजनिक स्थानों जैसे रेस्टोरेंट, ग्रीसरी स्टोर, दुकानों, थिएटर और म्यूजियम में जमा हो सकते हैं। और सोशल डिस्टेंसिंग की अपेक्षा भी नहीं रखी जायेगी। परन्तु व्यक्तिगत व्यवसाय इन प्रतिबंधों को बनाये रखने का निर्णय ले सकते हैं।

क्या मुझे अभी भी सार्वजनिक स्थल पर मास्क पहनना होगा?

जब आप घर से बाहर जाएँ तो अपने साथ एक मास्क रखना उपयोगी होगा।

- राज्य के निर्देश से "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) जिन लोगों को टीका नहीं लगा है या आंशिक टीका लगा है, उन्हें मास्क पहनना जारी रखना होगा जब भी वे भीतरी सार्वजनिक स्थानों पे जाएँ।
- जो लोग पूरा टीका लगवा चुके हैं, वह ज्यादातर सार्वजनिक स्थानों पर मास्क न पहनना चुन सकते हैं।
- व्यवसायी अपने ग्राहकों और कर्मचारियों को मास्क पहनने का आग्रह या निर्देश दे सकते हैं।
- सभी को अस्पतालों और अन्य स्वास्थ्य सेवा स्थलों, सुधारक स्थलों, आवासहीन शरण स्थलों, स्कूलों और शिशु पालन स्थानों, और सार्वजनिक परिवहन में मास्क पहनना कायम रखना होगा। दीर्घकालीन सेवा सुविधाएँ अलग निर्देशों "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) के अंतर्गत संचालित हो रही हैं।

क्या हम, जो लोग हमारे व्यवसाय या संगठन में आते हैं, उनसे मास्क पहनने की मांग कर सकते हैं?

हाँ, कोई भी व्यवसाय या संगठन लोगों से मास्क पहनने की मांग कर सकता है, परन्तु उन्हें मास्क पर स्टेट हेल्थ आर्डर के विवरण के अनुसार अक्षम लोगों के लिए उचित सुविधाएँ देनी होंगी। मास्क बच्चों, स्वास्थ्य की परेशानी वाले और बिना टीके वाले लोगों की सुरक्षा करते हैं। वह टीके लगे हुए लोगों को सुरक्षा की एक अतिरिक्त परत देते हैं।

हम और क्या अतिरिक्त कदम उठा सकते हैं जिससे हमारा व्यवसाय या कार्यस्थल सबके लिए सुरक्षित रहे ?

कर्मचारियों, ग्राहकों और आगंतुकों की सुरक्षा के लिए, कुछ सुरक्षा उपाय अभी भी महत्वपूर्ण हैं, यदि अपेक्षित नहीं भी हों। COVID-19 अभी भी हमारे साथ है और यह वायरस हवा के द्वारा फैलता है।

- जिन कर्मचारियों और ग्राहकों को टीका नहीं लगा है, उन्हें मास्क पहनना आवश्यक है।
- ऐसा वातावरण बनायें जहाँ पर मास्क स्वीकार हों (यदि अपेक्षित न भी हों)
- भीतरी वायु सञ्चालन और शुद्धिकरण को बेहतर बनायें (भीतरी वायु सञ्चालन "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) पर निर्देश उपलब्ध हैं)
- कर्मचारियों को टीका लगवाने और जरूरत के मुताबिक परिक्षण करवाने के लिए प्रोत्साहित करें "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) । कर्मचारियों के लिए कार्यस्थल पर टीके उपलब्ध करवाने की सुविधा दें।
- जितना हो सके बाहरी कार्यक्रम और जमाव को प्रोत्साहित करते रहें।

हमेशा की तरह, हाथ धोना संक्रामक बीमारियों को फैलने से रोकने का अच्छा उपाय है।

क्या हम बिना मास्क पहने हुए लोगों को अपने व्यवसाय और कार्यस्थल में आने की अनुमति दे सकते हैं?

डिपार्टमेंट ऑफ़ हेल्थ के अनुसार, "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) व्यवसायों और संगठनों के पास अपने कार्यालय में मास्क पहनने के बारे में निम्न विकल्प हैं :

- वे मान लें कि बिना मास्क पहने लोग पूरी तरह से टीकाकरण करवा चुके हैं
- बिना मास्क पहने ग्राहकों और आगंतुकों से टीके का प्रमाण मांग सकते हैं, परन्तु यह अपेक्षित नहीं है
- सभी से मास्क पहनने को कहें चाहे उन्हें टीका लगा हो या नहीं

व्यवसाय और संगठन जिनके पास भीतरी सार्वजनिक स्थान हैं, उन्हें अपने नियम बताते हुए सूचना पत्र लगा देने चाहिए और बिना टीके लगे लोगों को मास्क पहनना जारी रखने की याद दिलानी चाहिए।

क्या हम ग्राहकों और कर्मचारियों को टीके का प्रमाण दिखाने की मांग कर सकते हैं?

हाँ, परन्तु आपको अक्षम लोगों या जो टीका नहीं लगवा सकते उन लोगों को उचित सुविधाएँ देनी होंगी। यदि कार्यालय पूरी तरह से टीकाकरण करवाए हुए कर्मचारियों को बिना मास्क के कार्य करने की अनुमति देता है, तो कर्मचारियों को वाशिंगटन डिपार्टमेंट ऑफ़ लेबर एंड इंडस्ट्रीज के निर्देशों "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) के अनुसार टीके का प्रमाण दिखाना होगा।

स्वीकार योग्य दस्तावेज़ों में शामिल हैं :

- CDC का वेक्सिनेशन कार्ड
- वेक्सिनेशन कार्ड की फोटो
- स्वास्थ्य सेवा द्वारा दिया हुआ दस्तावेज़
- कर्मचारी या ग्राहक द्वारा दिया हुआ हस्ताक्षरित बयान

मैं एक रेस्टोरेंट मालिक हूँ. क्या मेरे व्यवसाय पर कोई विशेष प्रतिबन्ध लागू होते हैं?

नहीं। रेस्टोरेंट के प्रतिबन्ध दूसरे व्यापारिक प्रतिष्ठानों के प्रतिबंधों के समान हैं।

क्या धार्मिक संगठनों पर कोई विशेष प्रतिबन्ध लागू होते हैं?

नहीं। धार्मिक संगठनों के प्रतिबन्ध दूसरे व्यापारिक प्रतिष्ठानों और संगठनों के प्रतिबंधों के समान हैं। सुरक्षित रूप से खोलने के बारे में अधिक जानकारी के लिए हमारे धार्मिक संगठन पेज "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) पर जाइये।

क्या बड़े कार्यक्रम जैसे कॉन्सर्ट और खेल कार्यक्रम पर कोई प्रतिबन्ध लागू होते हैं ?

10,000 लोगों से ज्यादा के भीतरी कार्यक्रम 75 प्रतिशत क्षमता तक सीमित किये जाएंगे। यदि टीके का प्रमाण प्रवेश के लिए माँगा जाए, तब कोई क्षमता प्रतिबन्ध नहीं होंगे। कोई भी शारीरिक दूरी प्रतिबन्ध नहीं लगेंगे और उपस्थित लोगों को मास्क लगाने की वर्तमान मांग माननी होगी।

सिनेमा घर, म्यूजियम और दूसरे सांस्कृतिक कार्यक्रमों का क्या? क्या प्रतिबन्ध अभी भी लागू होंगे?

ग्राहकों और आगंतुकों के लिए क्षमता और सोशल डिस्टेंसिंग प्रतिबन्ध इन स्थानों पर से हटा दिए गए हैं , परन्तु कोई भी जिसे टीका नहीं लगा हो, उसे मास्क पहनना जारी रखना होगा।

क्या व्यवसायों, संगठनों और बड़े स्थलों पर टीके वाले और बिना टीके वाले क्षेत्र हो सकते हैं ?

सभी संगठनों को अपने कार्यस्थल में टीके वाले और बिना टीके वाले क्षेत्र बाँटने की अनुमति है। 10,000 लोगों से ज्यादा के भीतरी कार्यक्रम में टीके वाले हिस्से रखने से कार्यक्रम 75 प्रतिशत क्षमता के प्रतिबन्ध से ऊपर नहीं जा सकता। (जैसे की आप बिना टीके वाले हिस्से में 75 प्रतिशत क्षमता की सीमा नहीं लगा सकते और टीके वाले हिस्से में 100 प्रतिशत की अनुमति नहीं दे सकते)

यदि कोई संगठन टीके वाले और बिना टीके वाले हिस्से बनाना चाहता है, तो उन्हें बिना टीके वाले हिस्से में सोशल डिस्टेंसिंग और मास्क पहनने की मांग रखनी होगी जिससे COVID-19 के फैलने का खतरा कम हो।

व्यवसायों और संगठनों को साफ़-सफाई के किन निर्देशों का पालन करते रहना चाहिए?

CDC के सफाई और कीटाणुनाशन के निर्देशों का पालन "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) COVID-19 और दूसरी संक्रामक बीमारियों को फैलने से रोकने के लिए महत्वपूर्ण हैं। ज्यादा छुए जाने वाले हिस्सों की नियमित सफाई और शुद्धिकरण, कर्मचारियों को बार बार हाथ धोने के लिए प्रोत्साहित करना, ग्राहकों को हैंड सेनिटाइज़र उपलब्ध कराना, और प्लेक्सीग्लास या दूसरे आवरण जो छींक और खांसी की छोटी बूंदों को रोक सकें, इससे ग्राहकों और कर्मचारियों में बीमारी होना कम होगा। कार्यस्थल पर COVID-19 फैलने के खतरे को कम करने के लिए वाशिंगटन डिपार्टमेंट ऑफ़ लेबर एंड इंडस्ट्रीज के COVID-19 कार्यस्थल में बचाव के लिए अपेक्षाएं और निर्देश "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) को देखें।

क्या आपके पास ऐसा सवाल है जो यहाँ नहीं है ?

अतिरिक्त सवालों के उत्तरों के लिए, कृपया वाशिंगटन स्टेट डिपार्टमेंट ऑफ़ हेल्थ के फिर से खोलने पर पूछे जाने आम सवालों "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) और मास्क पर पूछे जाने वाले आम सवालों "वेबसाइट केवल अंग्रेजी में है" [Website](#) के लिए देखें।